Interrogazione a risposta scritta
Al Ministro della difesa

per sapere, premesso che:

· è notizia di questi giorni la svolta storica della sigla in calce all’accordo sulla riduzione degli arsenali nucleari, cd. Start2,  da parte del Presidente degli Stati Uniti e quello della Russia, nel corso del recente vertice bilaterale di Praga;

· questa firma rappresenta per tutta la comunità internazionale motivo di speranza e soddisfazione per la sensibile riduzione delle testate e la ripresa delle ispezioni reciproche, che sembra aver definitivamente messo termine alla Guerra Fredda;

· pur avendo firmato il Trattato di non proliferazione delle armi nucleari, il nostro Paese, secondo il dossier “US nuclear weapons in Europe” (rif. http://www.nukestrat.com/us/afn/nato.htm), ospita circa 100 testate atomiche B-61;
· la questione è tra l’altro nota da decenni, ancorché dichiarata top secret; infatti, le bombe servivano ovviamente, secondo la vecchia dottrina nucleare della Nato, per fare fronte alle forze del Patto di Varsavia in caso di invasione, mentre oggi lo scenario internazionale appare completamente modificato;

· da un articolo apparso sulla Stampa dell’8 aprile scorso, si apprende che tra l’Italia e gli Stati Uniti esisterebbe un accordo segreto per la difesa nucleare, il quale sarebbe stato rinnovato poi nel 2001, in base al quale il nostro governo si impegna a dare il proprio assenso nel caso gli americani vogliano fare uso di dette testate:-
quante sono a tutt’oggi le testate atomiche ancora presenti sul nostro territorio e di quale tipo;

se risulti vero che queste sarebbero a disposizione anche dei Tornado italiani, quelli del 6° Stormo di Ghedi, più noti come Diavoli Rossi, ovvero utilizzabili da quali altre forze militari e con quali criteri di sicurezza;
se esista o meno un piano di evacuazione delle aree a rischio, a tutela della salute pubblica, dell’ambiente e della nostra sicurezza;

di quali informazioni disponga circa la notizia del citato accordo segreto tra Italia e Usa e se risulti vera la sua esistenza.
Donadi

